

给扬尘“淋浴”，集约化生产

这个工地“绿意”十足



本报记者 单彬
本报通讯员 金瑶 吴晨晨

近日，在镇央企中交二航局三公司承建的312国道项目上传来好消息，随着东山河中桥左幅最后一块支座垫石浇筑成功，JR1标全线桥梁下部结构施工完成，工程开启上部结构施工阶段。项目现场，裸土覆盖、喷淋抑尘、道路清扫……一切井然有序，工地上“绿意”十足。

“围挡上都安装了喷淋，扬尘在享受完‘淋浴’后，便乖乖地落在地面。”阳光照耀下，围挡喷淋、场站喷淋如同一个个莲蓬头，喷出的水雾在空中起舞，带着扬尘一同落地。项目环保专员李新龙密切关注着各个环保设施的运行，他告诉记者，扬尘落地后，工地上会循环进行车道、内部道路、非机动

车道洒水降尘、清扫冲洗等工作，确保道路洁净。

人们印象中的施工现场，大多是挖机忙碌、机械轰鸣，大风一过便扬尘四起。但在中交二航局三公司的项目现场，扬尘治理到位、道路清爽整洁。

为了有效治理扬尘，项目团队在安装喷淋设备之余，还配备洒水车、雾炮车等移动扬尘治理设备，与此同时组建了一支文明施工小分队。“小分队不仅机动开展道路清扫工作，也会开展扬尘治理监督工作。”李新龙说，对于扬尘治理不到位、道路清洁不彻底的路段，将对相关施工团队进行处罚，有了考核这根“指挥棒”，大家对环保更上心。

湿法作业是项目打造绿色工地的“法宝”之一。施工现场，除了固定雾炮站岗外，移动式雾炮车来回穿梭(见图)。据



图片由
受访单位提供

了解，项目准备了33台移动雾炮车，这些雾炮车随时待命，挖机在哪，雾炮车就跟到哪里。“这样才能保障湿法作业到位，有效控制扬尘。”李新龙说，在雾炮车和挖机有序配合下，工地扬尘治理工作进展顺利。

除了湿法作业，项目工作人员介绍说，还有另一个绿色施工的“法宝”——集约化生产。项目按照钢筋集中加工、混凝土集中拌和、构件集中预制的要求推行集约化生产。“以前是哪里需要用混凝土，就在哪里拌和，混凝土落在地上，整个工地都显得很脏。”李新龙介绍，项目创新配备了混凝土集中搅拌站、钢筋集中加工中心，在那里，钢筋、混凝土统一加工处理，制作成为尺寸合适的预制件，再运到施工现场，既提高了生产效率，也打造了绿

色工地。

“搅拌站附近也都配备了环保设备，确保环保达标。”李新龙说，此前，工地还配备了洗轮机等设备，对每一辆进出工地的运输车、渣土车进行清洁，“这就相当于给车辆‘洗脚’，这样再上路就不会带出泥土了。”除了给渣土车“洗脚”，还会为渣土车安装顶棚，保证不会出现抛撒滴漏的情况。

落实环保排查也是绿色管理的重要环节。据悉，中交二航局三公司积极开展工地环保隐患排查和整治工作，组织内部和外部专业团队进行定期的环境风险评估、设备检查和环保隐患排查，及时发现和解决环保隐患问题。对于发现的问题，及时采取有针对性的整改措施，并建立长效机制，防止环境问题再次发生，坚决守牢环境风险底线不放松。并通过月度环保例会、环保专题会议等会议形式，对各类环保问题进行总结，确保绿色工地理念深入人心。

经开区全力推进 违法建设专项 整治工作



本报讯(赵亦岚 王虎 程程) 5月以来，镇江经开区大路镇集中力量对位于工业集中区西侧的违法建设进行依法拆除。

5月8日，在大路镇综合行政执法局的现场督促下，永大申源有限公司占地约400平方米的钢结构厂房开始依法拆除，历时5天全部拆除完毕。

据执法人员介绍，该违建不仅占地面积较大，且使用的材料是不符合消防要求的泡沫夹芯板，存有较大的安全隐患。经开区防违办多次到现场进行督促，要求属地防违办依法处置。大路镇综合行政执法局多次上门劝导，督促企业拆除违法建设。经过努力，该企业主认识到违法建设的危害，同意将其拆除。此次拆除行动也是大路镇开展违法建设专项整治工作取得的首个成果。

今年以来，经开区对高档住宅小区、沿街沿河以及影响消防安全的违法建设进行了大力整治。据统计，一季度共拆除违法建设29起，面积约3500平方米，其中专项整治行动共拆除18起，拆除面积约330平方米。

接下来，经开区综合行政执法局将严格落实市防违整治工作要求，加快重点整治工作进度，督促各板块完善防违体系，维护市容秩序和城市文明形象，不断增强群众的获得感、幸福感、安全感。

宝塔路街道 攻坚整治“油烟味”

本报讯(孙晨飞 徐晶)为进一步加强生态环境污染治理，为辖区群众营造干净整洁的环境，5月13日晚，润州区宝塔路街道综合行政执法局联合区市场监管局、区住建局、区生态环境局等部门，对辖区内庄泉路、北府路等重点路段进行了整治餐饮油烟专项联合执法行动。

本次联合执法行动旨在全面排查餐饮经营户油烟排放情况，严厉打击超标排放、擅自改装排烟设施等违法行为；同时对露天烧烤气味大、占道经营、店铺外溢等问题一并进行了执法督察。行动中，执法人员深入餐饮企业后厨，对油烟净化设施的安

装、运行情况进行仔细检查，并对油烟排放情况进行实时监测。同时，还向餐饮经营户普及大气污染防治相关法律法规及餐饮油烟治理的重要性，引导经营户自觉做好油烟净化处理工作，减少对环境和周边居民生活的影响。

在执法过程中，执法人员发现部分餐饮企业存在油烟净化设施安装不规范等问题，当场指出问题症结，提出整改时限。对于整改不到位的

控制农作物秸秆、农业废弃物、生活垃圾“三废”源头 新民洲打造“无废”乡村



本报讯(谢子涵 丁志国 栾继业)日前，从市深入打好污染防治攻坚战指挥部办公室传来好消息，新民洲临港产业园新红旗社区荣获“无废乡村”称号。

“无废乡村”是通过资源的循环利用和废物的源头减量，最大限度地降低固体废物对环境的影响。新红旗社区坚持绿色、低碳的“无废”发展理念，深入推进“无废乡村”建设，积极组织居民共同治理社区环境。通过控制农作物秸秆、农业废弃物、生活垃圾这“三废”源头，实现资源循环利用，有力推动了乡村生态振兴、农业绿色循环发展。2023年，新红旗社区农药、化肥施用量同比双下降，秸秆收储覆盖率达95%、秸秆综合利用

率、农膜回收率和农药包装废弃物回收率均实现100%。

社区还利用机械化粉碎还田技术，将农作物秸秆就地还田，微生物菌种将腐熟的秸秆转化为生态微生物肥，改善耕地土壤质量。新红旗社区书记毛福顺告诉记者，社区共有耕地650亩，夏季秸秆以全量机械化还田为主，秋季秸秆以饲料化为主，基本实现了农作物秸秆综合利用。居民陈缙林说：“以前春天一到刮风的时候，秸秆吹得到处都是。自从开始秸秆离田、还田后，地里的秸秆明显变少了，不仅对环境好，还改善了土壤质量。”

目前，新红旗社区已建立了“谁使用谁交回、谁销售谁收集”为主要模式的农药废弃包装物和农膜回收体系。推广使用符合标准的农膜如可降解农膜和加厚地膜，减轻土壤分解的负担。集中筛选农用塑料残膜，有价值的进行二次利用，无价值的纳入生活垃圾

处理体系，从源头上减少废旧农膜产生量。

社区按照“户分类投放、村分拣收集、镇回收清运、有机垃圾生态处理”的生活垃圾收集处理体系，在垃圾分类亭规范布置垃圾投放点、有害垃圾暂存点，并设置垃圾分类说明指示牌和收集流程指示牌，便于居民垃圾分类投放。

为提高居民对垃圾分类工作的知晓率，社区建设了垃圾分类科普宣教走廊，邀请城管部门宣讲垃圾分类的重大意义，为居民详细讲解垃圾回收具体操作流程。这些都极大激发了居民参与垃圾分类的积极性，提升了垃圾回收效率，也降低了管理成本。

新民洲临港产业园有关负责人表示，下一步，园区将指导新红旗社区巩固建设成果，让居民对“无废乡村”建设有深入的了解，带动更多人自觉参与进来，共同建设美好家园。

福彩中奖号码

福彩“双色球”(第24054期)
中奖号码:8 13 20 25 31 32+3
福彩“3D游戏”(第24125期)
中奖号码:6 4 9
福彩“15选5”(第24125期)
中奖号码:5 7 9 11 15

体彩中奖号码

七位数(第24071期)
中奖号码:3 8 6 4 0 4 1
体彩“排列3”(第24125期)
中奖号码:7 0 6
体彩“排列5”(第24125期)
中奖号码:7 0 6 8 0

方便快捷天天有 几十元投入 几十万人关注

分类信息

小投入 大回报 生活助手 包罗万象

85010256

友情提示:本报对所有信息的手续都严格进行审核,仍不敢保证每一条信息的真实性,请客户认真严格审核,审核后所产生的一切纠纷均自行负责,本刊信息不作为承担法律责任的依据。

家电维修 ●镇江市家电维修 18905282938	婚姻中介 ●天赐老中青婚介 成立26年:男97年	1米84大专开厂;女93年1米64硕士医生;男25岁1米76大学开厂经优;男91	年本科事业1米82;男60年1米76事业独居,会员资源丰富 13275110270	●相亲缘专业婚介(原情缘婚介)男61年1.72米经济优有双保有房;未婚男89年	1.8米本科有车房 18914551490
------------------------------	-----------------------------	--	---	---	-----------------------

为更好的为您服务
分类块状信息
(小投入大回报)
电话:0511-85010256